



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 265 (14418) СУББОТА, 11 НОЯБРЯ 1972 ГОДА Цена 2 коп.

ზარი ვოსოდასი საბჭოთა კავშირის და საერთაშორისო სოციალისტური მოძრაობის ზარი ვოსოდასი საბჭოთა კავშირის და საერთაშორისო სოციალისტური მოძრაობის ზარი ვოსოდასი



Одной из первых в Гагрском ордена Трудовой Славы... Валентина Кузнецова...



Более 20 лет идет разведку полезных ископаемых... А. Цариков...

ОБЪЯВИМ УДАРНЫМИ ОСТАВШИЕСЯ ДО ЮБИЛЕЯ 50 ДНЕЙ, ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ УРОЖАЯ 1973 ГОДА, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

Письмо 50 Героев Социалистического Труда ко всем труженикам сельского хозяйства Грузинской ССР

Дорогие друзья! Еще 50 дней, и мы отпразднуем 50-летие образования нашего великого Союза Советских Социалистических Республик...

Несмотря на тяжелые условия погоды, бригада великого колхоза, руководимая Героем Социалистического Труда Михаилом Мекверидзе...

Добьемся дальнейшего развития животноводства, обеспечим предусмотренную обязательными продажами государству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства и птицеводства...

В центре Государственного герба Союза Советских Социалистических Республик изображены серп и молот — символ нерушимого союза и дружбы рабочего класса и крестьянства...

Итак было везло, так мы трудились, так боролись за высокий урожай, закладывали основу будущего сельскохозяйственного года и досрочного выполнения всего пятилетнего плана...

Мы всегда должны помнить, что самым строгим наказанием в отношении тех, кто уклоняется от труда, не уважает закон и стоит на преступном пути, является народное осуждение...

В Центральном Комитете Компартии Грузии

ЦК КП Грузии рассмотрел вопрос о патриотической инициативе коллективов Тбилисского электротракторного завода имени Сталина...

Если раньше наша села занимались лишь единичными отраслями хозяйства, то теперь сельское хозяйство Грузии многоотраслевое. Труженики наших колхозов и совхозов выращивают зерно, чайный лист, виноград, плоды, овощи, подсолнечник, тунг, цитрусы, сахарную свеклу, картофель, овощные культуры, различные технические культуры...

Именно этот общественно полезный труд, достигнутые успехи дали право нам, 50 Героям Социалистического Труда, работавшим в различных отраслях сельского хозяйства республики, обратиться к вам, ко всем труженикам сельского хозяйства Грузии...

Мы находимся в преддверии большого праздника — 50-летия образования нашего единого и мощного Советского Союза. Нет на свете ничего дороже и почетнее, чем встретить эту дату с сознанием того, что ты с честью выполнил свой долг перед Коммунистической партией, перед народом...

И вот сегодня, только 50 дней отделяют вас от дня полувекового юбилея СССР. Эти полвека были годами героического труда и борьбы, творческого подъема и блестящих побед советского народа...

Обеспечить выполнение обязательств по выращиванию высокого урожая чайного листа, бережно ухаживать за каждой чайной плантацией, проявить о ней максимум заботы и сейчас, в весну, создать все условия для того, чтобы каждый чайный куст давал как можно больше высококачественной продукции...

Для того, чтобы успешно завершить нынешний сельскохозяйственный год и уже сейчас заложить прочную основу высокого урожая 1973 года, досрочно выполнить пятилетний план, мы призываем вас, дорогие товарищи, трудиться героически, плодотворно...

Сегодня наши села славны именами многих замечательных людей. Разве не являются образцом для всех дела матери-героини, воспитавшей для Родины, однанадцать детей, — члена колхоза имени Ленина поселка Гетчхори Героя Социалистического Труда Марго Чикваная?

Вырастить и дать государству сверх плана фрукты, цитрусы, овощи, картофель, плоды технических культур. Принять все меры к тому, чтобы труженики нашей страны были обеспечены ценными и необходимыми продуктами в течение всего года...

Да здравствует и процветает наша многонациональная могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Дважды Герои Социалистического Труда Тамара КУПЧИНИ, Антимоз РОГАВА; Герои Социалистического Труда Гуселана АЛИЕВА, Мариам АРДЗИНВА, Ваню БАИДШВИЛИ, Зина ВАДЖЕ...

УЧАСТНИКАМ ВСЕМИРНОЙ ВСТРЕЧИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА СВОБОДЫ, РАВЕНСТВА И СЧАСТЬЯ

Дорогие друзья! Сердечно приветствую вас, посланцев молодого поколения людей труда, собравшихся на свою всемирную встречу. Отрадно сознавать, что трудовая молодежь — растущий отряд создателей материальных и духовных ценностей...

10 ноября в Колонном зале Дома Союзов в Москве торжественно открылась всемирная встреча трудящейся молодежи. Тема международной конференции, проходящей в рамках всемирной встречи, — «Трудящаяся молодежь в современном обществе и ее борьба за свои права, социальные прогресс, национальную независимость и мир».

Современное профессионально-техническое училище, отметил оратор, — не только школа овладения профессией, но и школа идейного воспитания, идейной закалки будущих рабочих. Здесь юности и девушки приобретают в героическом традициях рабочего класса, развивают чувство дружбы, интернационального единства с трудящимися всего мира.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ ЗЕМЛИ

И в отчетном докладе секретаря партбюро колхоза имени Женина села Ксуиси А. Валиева, и в выступлениях участников прений большое внимание было уделено производственным вопросам. Ведь именно они составляли главное направление работы коммунистов хозяйства в нынешнем трудовом для земледельца году.

Это принесло желаемые результаты. В течение ряда лет в хозяйстве не выполнялись планы поголовья по видам скота, была низка продуктивность животных, не реализовывались задания по продаже государству животноводческих продуктов. После того, как правление колхоза и партбюро проанализировали причины отставания животноводства, был намечен и осуществлен ряд конкретных мероприятий, направленных на нормализацию положения в этой отрасли. Результаты незамедлительно сказались. За девять месяцев текущего года значительно повысилась

продуктивность скота. В частности, кустисские животноводы изготовили 321 центнер мяса при плане 280 центнеров и 1.914 центнеров молока вместо 1.360 центнеров по заданию. Решено выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР, к 5 декабря.

Сейчас в колхозе успешно идут и завершено осенние сельскохозяйственные работы: убрана урожай, заготовлен кормов, сев озимых культур, вспашка яри, подготовка к новому хозяйственному году. Четкая организация этой кампании — результат плодотворной работы первичной партийной организации, правления колхоза.

Но вместе с тем, отмечалось на собрании, в колхозе есть еще коммунисты, грубо нарушающие уставные требования, не соблюдающие норм партийной жизни, уклоняющиеся от участия в общественно-полезном труде. К их числу относятся А. Гобозов, И. Кудухов, ряд других. Между тем партбюро до сих пор не принимает к ним никаких мер. Критиковалось партийное бюро колхоза и за отсутствие должного контроля над исполнением принимаемых решений, все еще недостаточное руководство хозяйственной деятельностью.



НА СТЕНДАХ — ДОКУМЕНТЫ
Постоянная экспозиция организована в связи со знаменательной датой — 100-летием ЗКВЖД. На витринах и стендах демонстрируются материалы, освещающие все этапы славной истории Закавказской железной дороги, которая имеет славную революционную историю. Здесь, в начале века, в бытность Главных мастеров ЗКВЖД (ныне электротранспорт и в завод им. Сталина) музеев и боролся за светлое будущее лучшие представители грузинского пролетариата.



Коллектив Дарьевской обогатительной фабрики кварцевого песка добывает высокие производственные показатели на трудовой вахте, посвященной 50-летию образования СССР. На снимках: слева — погрузка обогащенного кварцевого песка на железнодорожную платформу. Справа — передача производственника Нуну Самхарадзе. Фото А. Мачавариани. (Фотокроника ГрузинФОРМА).

ЦЕНА ОДНОЙ МИНУТЫ

Рабочий заступил на трудовую вахту с опозданием на несколько минут... Пусть! Какалось бы, да. Но давайте рассмотрим минуту рабочего времени в масштабах цеха, предприятия, отрасли.

Каждые шестьдесят секунд в стране производится около полутора миллиона киловатт-часов электроэнергии, промышленности выпускает более 16 тысяч квадратных метров различных тканей, свыше 1.200 пар кожальной обуви, сотни тонн металла и металла. Каждые пять минут на машиностроительных заводах рождаются несколько автомобилей, тракторов, металлорежущих станков. За столь же короткий отрезок времени тбилисская приядельница М. Артанашвили изготавливает два килограмма пряжи... Такова, оказывается, цена рабочей минуты.

Плохо учитываем мы иногда внутренние потери минут и часов, уходящих на пустопорожние разговоры, многочисленные перекуры, ненужные хождения по цеху и прочее. Если подсчитать, во что обходится все это предприятию, то получится достаточно внушительная цифра. Следовательно, перечеленные потери времени являются хоть и незаметной, но довольно распространенной формой нарушения трудового режима.

Вот одно из предприятий столицы нашей республики — завод «Электротомат» Тбилисского производственного объединения «Электротранс». Как здесь обстоит дело с соблюдением трудовой дисциплины? Как понимают цену рабочей минуты?

ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

Черноморское побережье Грузии справедливо называют «всезонной здравницей». Мягкий климат, лазурное море, богатая растительность, неповторимый ландшафт ежегодно привлекают сюда десятки тысяч отдыхающих. Но возможности наших прославленных курортов значительно больше.

Речь идет об увеличении пропускной способности и здравниц, их лучше использовать на благо человека. Этой цели служат генеральный план развития Черноморского побережья Грузии, разработанного которого подсказана самой жизнью необходимость. На протяжении десятков лет строительство санаториев, домов отдыха велось самостоятельно, без единого плана, представлявшего серьезное препятствие для лучшего освоения курортных зон.

Постановление ЦК КПСС «О неотложных мерах по защите берегов Черного моря от разрушения и рациональному использованию территории курортов Черноморского побережья» значительно обогатило планирование курортной зоны.

Грузинское Черноморье простирается более чем на триста километров. Здесь расположены величественные курорты с мягким климатом, золотистыми пляжами, минеральными источниками. Особый интерес вызывает расширение курортов Гагра и Кобулет. Широкое строительство здравниц в специфическом климате вызвало необходимость изучения климатических условий курортов, поиска максимального комфорта для отдыхающих. Эта работа была выполнена в Научно-исследовательском институте санитарии и гигиены имени Г. Негадзе Министерства здравоохранения Грузинской ССР.

На южные курорты едут в основном из-за солнца и моря, и здесь особенно важно соблюдать чистоту, культуру отдыха, о которой должны помнить не только гости побережья, но и архитекторы. Одним из важных факторов в использовании полезного воздействия окружающей среды мы, гигиенисты, выделяем ориентацию помещений. Она обеспечивается многими компонентами, важнейшие из которых рельеф и обзореваемость, инсоляция, движение воздуха, влажность.

В основу гигиенического обоснования ориентации здравниц нами был положен принцип дифференцированного подхода к изучению микроклимата, физиолого-гигиенических наблюдений над отдыхающими. Анализ полученных исследований подтверждает, что Гагра и Кобулет, хотя и находятся в одной подзоне побережья, но значительно отличаются друг от друга по микроклиматическим особенностям: режимом ветров, открытым горным котлом, расположением территории курорта на различных

В ЗАБОТЕ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

ДЖИВГАЛИ. 10 ноября. (ГрузинФОРМ). Здесь состоялось собрание актива Юго-Осетинской областной организации Компартии Грузии по обсуждению задачи партийной организации области по успешному завершению осенних полевых работ и подготовке к новому сельскохозяйственному году. С докладом выступил первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии Г. И. Джугоев.

В докладе отмечалось, что, несмотря на неблагоприятные климатические условия, ряд хозяйств преодолели трудности и добились выдающихся результатов. Особенно отличились колхоз села Мугути Знаурского района, колхоз села Кехви Дживгальского района и другие. Благодаря умелой организации труда, высокой ответственности плановые задания там не только выполнялись, но и перенеполнялись. К сожалению, этого нельзя сказать о таких хозяйствах, как Таирашенский совхоз-молочный совхоз колхоз села Кеморта Дживгальского района, Джаванский животноводческий совхоз, колхоз села Балаши Ленингорского района, и некоторых других, где срывается выполнение государственных заданий. Неудовлетворительно протекает обработка и лечение садов и виноградников, закладка многолетних насаждений. Первичные партийные организации и руководители отдельных хозяйств все еще не используют имеющиеся возможности увеличения кормов, не вводят надлежащий уход за посевами кормовых культур, в результате чего и совхозах план накопления кормов выполнен на 79 процентов.

СБОРОЧНЫЙ цех Рабочий день в загаре. Но — странная картина: многие рабочие места пустуют, простаивает оборудование, недостает людей у сборочных конвейеров. Частичный ремонт? Профилактика или переоборудование машин? Ни то и ни другое. Обновления и программы — вот основные причины этого явления.

В тот день, когда мы посетили это предприятие, на конвейере работали почти 10 человек — причем на 20, 30 и 40 минут каждый! И это, воле случая, как доказал анализ табельного хозяйства, нарушения трудовой дисциплины носят здесь систематический характер. Только за сентябрь месяц из-за опоздания на работу завод потерял 80 человеко-часов. Из них на сборочный цех приходится почти половина. Между тем конвейеры этого цеха за одну смену сходят продукция на 17 тысяч рублей. За пять минут здесь выпускается 6-7 автоматов. Вот и считайте!

Значительные убытки несет завод и от прогулов. В прошлом году они составили 11.541 человеко-день. Сейчас эта цифра несколько снизилась, но все же остается достаточно высокой, чтобы вызвать серьезное беспокойство.

Нарушения трудовой дисциплины оказывают влияние и на темпы производства. Здесь часто наблюдается штурмовщина. А она, в свою очередь, сказывается на качестве продукции.

Все это, естественно, крайне отрицательно влияет на выполнение производственной программы, приводит к тому, что сборочный, штамповочный, механический цехи систематически не справляются с плановыми заданиями. Государственный план первого года девятой пятилетки завод был сорван. Не лучше положение и в текущем году: за восемь месяцев недодано продукции на 261 тысячу рублей.

Почему же на заводе много нарушений трудовой дисциплины? Какие здесь принимаются меры борьбы с ними?

Очень многое зависит от хорошей постановки воспитательной работы среди рабочих, особенно молодежи, и подтяжки здесь пример должны коммунисты, кадровики. К сожалению, находится немало нарушителей производственной дисциплины и из их числа.

А. МЕЛАЗЕ, бригадир бригады коммунистического труда сборочного цеха: — Любю к труду, своему коллективу, высоко чувствую ответственность — вот что должно характеризовать рабочего человека. В нашей бригаде заведет твердый порядок — за работу приходишь чуть раньше, доложить и приведишь в порядок инструмент, рабочее место. Старшему трудится с опережением графика. Опоздания и прогулы у нас в бригаде не наблюдаются. Уверен, что первый же такой случай будет воспринят коллективом как «ЧП».

В ИНТЕРЕСАХ РАБОЧИХ

В нынешней пятилетке на Горьском хлопчатобумажном комбинате предусмотрено установить 2.232 единицы нового оборудования. Такая пункт включен в план социального и экономического развития предприятия, рассчитанный на пятилетку. Программа успешно претворяется в жизнь.

Недавно досрочно смонтированы и пущены в эксплуатацию его линейно-рапирных ткацких станков, что позволило выработать дополнительно десятки тысяч метров суровы. Производительность их в два раза превышает, зона обслуживания станков увеличилась вдвое. Установки усовершенствованных пряделально-крутильных машин позволяют совместно в одном технологическом цикле заготовить и крученую пряжу на тех же производственных площадях и с тем же числом рабочих на 35 процентов. При этом на технологической линии исключены простои, крутильные, часть мотальных и полония пряделальных машин. Одновременно увеличивается количество электроткачей, электротрунчиков и электромоторов для механизации прутничевого транспортирования сырья, материалов, химикатов, деталей. Успешное переоснащение комбината позволит повысить в 1975 году производительность пряделальной и ткацкой — на 17 процентов, а ткацкой — на 15,5 процента.

На комбинате создана постоянно действующая комиссия по изучению причин увольнения рабочих. Она проводит беседы с увольняемыми и принимает меры, закрепляет их за передовиками производства для лучшего освоения профессии. Практикуется встреча конструкторов и руководителей производства с молодыми рабочими с целью выявления степени освоения избранной профессии, учитываются их замечания и предложения по улучшению условий труда. Производственные работники получают и повышают свои знания в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах. На мероприятии по улучшению условий труда и техники безопасности за пятилетку будет затрачено не менее ста тысяч рублей.

Важнейшая задача плана социального развития — повышение уровня материального благосостояния трудящихся — решается на базе роста производительности труда. Если в 1970 году средняя заработная плата рабочих составляла 170 рублей, то в 1975 году она увеличится до 240 рублей. Почти половина прибыли комбината будет направлена на социальные мероприятия. По сравнению с предыдущей пятилеткой вдвое возрастет число семей рабочих и служащих, которые справят новоселье в новых квартирах. В будущем году войдут в строй два 60-квартирных жилых дома, реконструируется и расширяется пионерский лагерь в поселке Джаванский сад-ясли санаторного типа будет газифицирован жилищно-коммунальный комбинат.

За пятилетку предусмотрено строительство Дома культуры, телестанции на 700 мест, парка культуры и отдыха на правом берегу реки Лиазвы. Д. ИИДИЯ, Р. МЕГРЕЛИШВИЛИ. (Корр. ГрузинФОРМА).

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА СВОБОДЫ, РАВЕНСТВА И СЧАСТЬЯ

ОКОНЧАНИЕ

Интернационализм вошел в плоть и кровь советской молодежи вместе с Октябрьской революцией. Интернационализм, солидарности с братьями по классу советская молодежь учит у коммунистов, на примере политики, которую проводит Коммунистическая партия. Эта политика мира и дружбы между народами, политика решительного отпора империалистическим агрессорам — реальная и последовательная политика партии, которую завещал великий Ленин и которую высоко ценят все честные люди во всех странах мира.

Молодежь колониальных и полуколониальных стран всегда была и будет по одну сторону баррикад вместе с борцами против угнетения и эксплуатации, против империалистической агрессии, за свободу и независимость народов.

Выступая на праздничном приеме в Кремле 7 ноября, Генеральный секретарь ЦК

КПСС Л. П. Брежнев сказал: «Мы гордимся тем, что в борьбе за торжество коммунизма активно участвует наша славная молодежь. Мы спокойны за будущее страны — у поколения революционных борцов, строителей социализма — достойная, надежная смена».

Ленинский комсомол, под руководством Е. М. Тяжельникова, безмерно горд и счастлив этой высокой оценкой. Комсомол будет и впредь настойчиво осуществлять центральную задачу, выдвинутую XXIV съездом КПСС, — воспитывать молодежь в духе коммунистических идей, преданности нашей Советской Родине, в духе интернационализма, активно пропагандировать нормы и духовные ценности нашего общества. Комсомольцы и молодежь будут и впредь отдавать всю свою энергию, знания делу коммунистического строительства. Они сделают все для того, чтобы внести достойный вклад в укрепление единства и сплоченности прогрессивной молодежи мира.

Доклад «Советские профсоюзы и молодежь» сделал секретарь ВЦПС В. И. Прохоров. От имени советских профсоюзов, объединяющих 98 миллионов трудящихся, от имени 40 миллионов юношей и девушек, состоящих в их рядах, он сердечно приветствовал участников международного форума трудящейся молодежи.

Великий Ленин безгранично верил в силы и возможности молодежи, подчеркнул докладчик. Им сказаны исполненные пророческой веры слова: «Мы беремся лучше, чем наши отцы. Наши дети будут бороться еще лучше, и они победят... Мы уже закладываем фундамент нового здания и наши дети достроят его». Эти, как и многие заветы Ленина, обращены ко всем поколениям советской молодежи, обращены через десятилетия как боевой призыв: самоотверженно трудиться, творить во имя идеалов коммунизма!

Важное дело строительства коммунизма, продолжил В. И. Прохоров, неразрывно связано с формированием нового человека. Вот почему профсоюзы уделяют особое внимание трудовому воспитанию молодежи, стремятся к тому, чтобы она наилучшим образом проявляла себя в области материального производства. Трудовые способности советской молодежи, ее изобретательность и смекалка, сказал он, лучше всего раскрываются в социалистическом соревновании. В этом могучем движении масс ныне участвует более 70 миллионов рабочих и служащих.

Советские профсоюзы и Ленинский комсомол, подчеркнул В. И. Прохоров, ведут большую международную деятельность. Они вместе неизменно отстаивают интересы трудящейся молодежи, сплочают ее к развитию и укреплению международного демократического движения молодежи.

Высоко ценя дружеские связи пролетариата интернационализма, заявил В. И. Прохоров, советские профсоюзы

будут и впредь неустанно искать дружбу и сотрудничество с народами и трудящимися всех стран мира, действовать сплоченно международному рабочему движению в борьбе против империализма, за светлое будущее всего человечества!

С докладом выступил президент Всемирной федерации демократической молодежи Роберто Виенни. Он отметил, что этот международный форум является чрезвычайно важным событием для молодого поколения планеты, малом, объединяющим поколения различных возможностей для совместных действий в национальном, региональном и международном масштабах.

На конференции выступил также председатель комиссии по делам молодежи Всемирной федерации профсоюзов Алри Сирино. Он отметил, что трудящаяся молодежь сейчас находится в первых рядах политической, экономической и социальной борьбы в капиталистических

страхах. Поэтому, сказал оратор, мы уделяем очень большое внимание этой встрече, которая должна содействовать в еще большей степени участию трудящейся молодежи в общей борьбе рабочего класса капиталистических стран.

Встреча эта имеет еще большее значение ввиду того, что в ближайшее время будет праздноваться 50-летие образования СССР.

Участники встречи направили правительству США телеграмму с требованием прекратить бомбардировку территории ДРВ и безотлагательно подписать соглашение о мире во Вьетнаме.

В тот же день участники встречи приняли участие в митингах, посвященных Всемирному дню молодежи и солидарности с борьбой молодежи зарубежных стран за мир, национальную независимость и социальный прогресс.

В этих митингах приняли участие молодежь трудящихся Москвы и Московской области.

Дню советской милиции посвящается

10 ноября в Тбилиси, в Доме культуры имени Ф. Дзержинского состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Тбилиси, общественности города, органов и подразделений Министерства внутренних дел Грузинской ССР, посвященное 53-й годовщине советской милиции.

Собрание открыл председатель исполкома Тбилисского депутатского собрания Ш. Бухрашвили.

Доклад сделал министр внутренних дел Грузинской ССР, комиссар милиции третьего ранга К. Кетиладзе.

С приветствиями выступил директор Тбилисского электротехнического завода имени В. И. Ленина А. Буадзе, председатель колхоза имени Ленина села Дуриси Гудуаутского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР И. Таркид, директор совхоза села Кичисаи Горископского района А. Дзехашвили и другие.

Председатель республиканского совета ветеранов милиции Ш. Робакидзе передал председателю исполкома собрания М. Гелашвили ордена Красного Знамени и грамоты за доблестную работу с молодежью.

Начальник управления СОР МВД Грузинской ССР И. Гелашвили огласил приказ министра внутренних дел республики о награждении личными поощрениями группы граждан за проявленное мужество при задержании опасных преступников.

На торжественном собрании присутствовали второй секретарь ЦК КП Грузии А. Чуркин, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Е. Дикаридзе и В. Сирадзе, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. Дзехашвили, секретарь Президиума Верховного Совета республики З. Квачидзе, заведующий отделом административных органов ЦК КП Грузии А. Каравадзе, второй секретарь ТК КП Грузии В. Григашвили, секретарь ТК КП Грузии С. Ригвава. (ГруИИНОФОРМ).

ПОБЕДИТЕЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Во всесоюзном социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР ряд коллективов промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР добился больших производственных успехов по итогам работы за третий квартал 1972 года.

Решением коллегии Министерства пищевой промышленности СССР и Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности победителями всесоюзного социалистического соревнования признаны коллективы производственных объединений «Тбилистан» и Агвалского стекольного завода имени В. И. Ленина. Им присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦПС и первые денежные премии.

Победителями всесоюзного соревнования признаны коллективы Кутаисского хлебокомбината, Махарадзевской чайной фабрики № 1 и Гориского консервного завода, которым присуждены переходящие Красные знамена Министерства пищевой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности и первые денежные премии.

Коллективу Тбилисского жаркобината присуждена вторая денежная премия.

Решением коллегии Министерства мясо-молочной промышленности СССР и Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности признаны победителями всесоюзного социалистического соревнования по итогам работы за третий квартал — коллективу Тбилисского городского молочного комбината.

Коллегии Министерства черной металлургии СССР и Президиуму Центрального комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности признаны победителями всесоюзного социалистического соревнования и награждены: коллектив треста «Чиагурмарганец» — второй денежной премией, коллектив Зестафонского завода ферросплавов и рудопереработки имени В. И. Ленина треста «Чиагурмарганец» — третьей денежной премией. (ГруИИНОФОРМ).

За рубежом со всех континентов

ВАЖНЫЙ ШАГ

ХЕЛЬСИНКИ, 9 ноября. (ТАСС). Новым шагом на пути разрядки напряженности в Европе назвал Всемирный Совет Мира парижский договор об основах отношений между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии. В опубликованном здесь сегодня заявлении секретариата ОБСЕ подчеркивается, что этот договор вносит существенный вклад в нормализацию отношений между двумя германскими государствами.

БОНН, 9 ноября. (ТАСС). Парижский договор об основах отношений между ГДР и ФРГ имеет историческое значение, заявил, выступая на пресс-конференции в Саарбрюккене председатель Германской коммунистической партии Курт Бахман. Он подчеркнул, что этот документ создает предпосылки для дальнейшей разрядки напряженности. К. Бахман отметил в связи с этим, что важный вклад в укрепление мира в Евро-

пе внесли договоры СССР и ГДР с ФРГ.

ПАРИЖ, 10 ноября. (ТАСС). Политбюро Французской компартии считает, что договор между ГДР и ФРГ способствует самым благоприятным образом расширению перспектив безопасности и сотрудничества в Европе на основе начала многонациональной фазы подготовки к общевосточному совещанию по вопросу безопасности и сотрудни-

В честь 50-летия СССР

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Во многих английских городах в эти дни проходят различные мероприятия, посвященные 50-летию образования СССР.

В Лондоне, Поттингеме, Кройдоне, Глазго состоялись вечера англо-советского дружбы. До конца этого месяца такие вечера с демонстрацией документальных фильмов о Советском Союзе пройдут и в ряде других городов страны.

Десятки тысяч англичан получают возможность увидеть выступления последних м и о официального советского искусства.

7 ноября выступившим в Лондоне лауреатом Ленинской премии дирижер Э. Гуисельса здесь открылся фестиваль русской и советской музыки. На фестивале, который продлится до 30 ноября, выступят и другие деятели искусства.

С большим успехом проходит выступление группы белорусских артистов, молодежного ансамбля Грузии, концертной группы из Ленинграда.

В университете Бирмингема, Эссекса и Лидса организованы фестивали советских фильмов, а в лондонском киноинституте — недели кинокартин Советской Грузии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ И. БРОЗ ТИТО

БЕЛГРАД, 9 ноября. (ТАСС). Президент СФРЮ, председатель СКЮ И. Броз Тито выступил в Скопье перед общественностью города. В своем выступлении он остановился на роли Союза коммунистов Югославии и на некоторых проблемах развитых стран.

Вот уже почти год, сказал Тито, как мы вступили в бескомпромиссную борьбу с отрицательными явлениями и субъевентивного характера, которые мешали нам идти по пути социалистического развития. Когда мы вошли по этому пути, как было ясно, что мы должны превратить Союз коммунистов в такую силу, какой он должен быть, какой он являлся в ходе подготовки вооруженной революции. Мы должны были принять меры, чтобы Союз коммунистов был готов выполнять роль, какую он должен был играть в ходе нашего развития, поскольку до тех пор, пока идет строительство социализма, Союз коммунистов имеет огромное значение. Он является фактором сплочения нашего общества, нашего социалистического сотрудничества.

Далее Тито отметил необходимость укрепления ведущей роли рабочего класса в обществе. «На пути осуществления прав рабочего класса», — сказал он, — у нас есть еще немало трудностей. Различные элементы оказывают противодействие. На нас особенно ошачивают некоторые за пределами страны, о чем сейчас можно, в частности, судить по материалам в западной печати.

«Мы развиваем социалистическую демократию, демократию для людей, занятых в производстве, для трудящихся, а не для тех, кото-

рым нам мешают, загромождают наше движение вперед — подчеркнул Тито. — В ходе бурного развития нашей страны — экономического, политического и культурного — у нас была и остается необходимость пересмотреть некоторые вещи. Мы вновь должны были поставить вопрос о роли Союза коммунистов и роли рабочего класса с тем, чтобы предотвратить любые разрывы нашего социалистического сотрудничества».

Далее Тито отметил необходимость укрепления ведущей роли рабочего класса в обществе. «На пути осуществления прав рабочего класса», — сказал он, — у нас есть еще немало трудностей. Различные элементы оказывают противодействие. На нас особенно ошачивают некоторые за пределами страны, о чем сейчас можно, в частности, судить по материалам в западной печати.

«Мы развиваем социалистическую демократию, демократию для людей, занятых в производстве, для трудящихся, а не для тех, кото-

рым нам мешают, загромождают наше движение вперед — подчеркнул Тито. — В ходе бурного развития нашей страны — экономического, политического и культурного — у нас была и остается необходимость пересмотреть некоторые вещи. Мы вновь должны были поставить вопрос о роли Союза коммунистов и роли рабочего класса с тем, чтобы предотвратить любые разрывы нашего социалистического сотрудничества».

Далее Тито отметил необходимость укрепления ведущей роли рабочего класса в обществе. «На пути осуществления прав рабочего класса», — сказал он, — у нас есть еще немало трудностей. Различные элементы оказывают противодействие. На нас особенно ошачивают некоторые за пределами страны, о чем сейчас можно, в частности, судить по материалам в западной печати.

«Мы развиваем социалистическую демократию, демократию для людей, занятых в производстве, для трудящихся, а не для тех, кото-

- ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ООН ОБСУЖДАЕТ ВОПРОС О НЕПРИМЕНИИ СИЛЫ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ И ЗАПРЕЩЕНИИ НАВЕЧНО ПРИМЕНЕНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ
- СОСТОЯЛОСЬ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРИЖСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ВЬЕТНАМУ
- ПРОТИВ ЗАМОРАЖИВАНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В АНГЛИИ

В ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Представитель Сирии, Монголии, Румынии и Чили выступили на очередном заседании XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, где проводится обсуждение восточного вопроса. В ходе заседания были приняты резолюции о неприменении силы и запрещения навечно применения ядерного оружия.

Представитель Сирии назвал советское предложение важным шагом вперед на пути разоружения и ослабления напряженности.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея приняла важную резолюцию «О разработке международной конвенции о приращении использования спутников Земли для непосредственного телевизионного вещания».

Инициатива в восстановле-

Делегат Монголии сказал, что сейчас, как никогда прежде, важно активизировать усилия всех миролюбивых государств для амплификации уже достигнутых успехов и осуществления конкретных мер для решения таких актуальных проблем современности, как прекращение гонимости вооружений, предотвращение угрозы термоядерной войны.

Заявивший при этом декларацию о добрых намерениях уже недостаточен, сказал представитель Румынии. Нужны конкретные меры, которые сделают невозможным применение силы в международных отношениях. Именно

потому Румыния приветствует инициативу Советского Союза, которая предусматривает принятие обязательной связи соответствующему решению Генеральной Ассамблеи путем постановления Совета Безопасности.

Советскую инициативу приветствовал представитель Чили. Он предложил, чтобы в ней последовала четкая серия мер, таких, в частности, как запрещение всех ядерных испытаний, использование напалма и токсических видов оружия, уничтожение ядерных запасов и ликвидация военных баз на чужих территориях.

Многие делегаты подчеркнули, что советская инициатива самым прямым образом отвечает интересам государств, которые не могут допустить, чтобы телевизионное вещание было использовано определенными враждебными силами для пропаганды идей войны, милитаризма, натиз-

ма, национализма и расовой ненависти и насилия. Многие выразили большое сожаление в резолюции, принятой Генеральной Ассамблее. В ней зафиксировано положение о том, что непосредственное телевизионное вещание с помощью спутников должно служить исключительно благородным целям мира и дружбы между народами.

В резолюции указывается на недопустимость превращения телевизионного вещания в источник международных конфликтов и подчеркивается необходимость ограничения суверенитета государства от какого-либо вмешательства в него.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДРВ И РЮВ

ПАРИЖ, 9 ноября. (ТАСС). Факты подтвердили, что, задержка подписания соглашения о прекращении войны во Вьетнаме, правительство США предпринимает, не имея в виду, чтобы выиграть время и попытаться укрепить позиции Тхьеу, продолжать преступную «вьетнамизацию» войны.

Это заявление на 166-м пленарном заседании совещания по Вьетнаму глава делегации Временного революционного правительства Республики Южная Вьетнам Нгуен Тхи Бинь.

Она осуждала форсированные поставки Соединенными Штатами вооружения сайгонскому режиму, указав, что глава сайгонского режима Тхьеу саботирует урегулирование вьетнамской проблемы. Временное революционное правительство РЮВ, сказала Нгуен Тхи Бинь, подтверждает, что оно будет тщательно соблюдать и претворять в жизнь все положения соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, политике «вьетнамизации» конфликта. Вьетнамский народ подчеркнул, он страстно желает мира в условиях подлинной независимости и свободы.

Выступивший на заседании представитель делегации ДРВ Нгуен Минь Би решительно разоблачил тактику провокации правительства США, направленную на задержание подписания мирного соглашения. США, претендуя на пути к миру во Вьетнаме, Нгуен Минь Би заявил, что вся ответственность за продолжение войны ложится на Соединенные Штаты Америки. Если США действительно стремятся к мирному урегулированию вьетнамской проблемы, они должны незамедлительно подписать выработанное соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, политике «вьетнамизации» конфликта. Вьетнамский народ подчеркнул, он страстно желает мира в условиях подлинной независимости и свободы.

Глава американской делегации У. Портер в своем выступлении вслестях оправдал осуществление в последние время форсированные поставки вооружения и боеприпасов сайгонскому режиму.

ОСУЖДЕНИЕ ПОЛИТИКИ ТЕРРОРА

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Постоянный представитель АРЕ при ООН И. Абдель Магад обратил внимание генеральной секретаря ООН на проведение Израэлем политики террора в отношении арабского населения и на допущение Израэлем прикрывать акты терроризма кампаниями фальсификации и кампаниями, гнусной клеветы на арабские страны и на истинное национально-освободительное движение.

В своем генеральном секретарю представителю АРЕ отметил, что красноречивыми примерами этого служат кровавые расправы над арабским населением в Девр Яси, Эль-Самуа и других местах, где сионистские банды хладнокровно уничтожали сотни и в чем не повинных мужчин, женщин и детей. Израэль проводит практику террора также путем бомбардировок населенных пунктов и других мирных объектов.



Миллионы французских трудящихся приняли участие в национальном Дне борьбы в поддержку удовлетворения своих требований, проведеном по призыву Всесоюзной конфедерации труда и Французской демократической конфедерации труда. Трудящиеся Франции добились повышения заработной платы, права выхода на пенсию в 60 лет, улучшения условий труда и удовлетворения других требований. На снимке: демонстрация рабочих в Париже. Фото АФП—ТАСС.

ПРОГНОЗЫ ИЛИ УГРОЗЫ

До сих пор не переставая в мире предсказатели судьбы. Есть они и в Индии. Один из них как-то вечером постучался в дверь моего дома, и мне пришлось отступить под звериным ватском маленького старичка и давить его стиральной доской.

Прошло несколько томительных минут, в течение которых предсказатель скрупулезно изучал мои ладони через карманную лупу. А затем начался традиционный рассказ об ожидающих меня успехах и радостях. А тут в комнату вошел сын. Известное на всех языках слово «пача» заставило старичка стукнуть сморщенным кулачком по полу и громко постучать на то, что снова, дескать, «коварные планеты, подстрекаемые негодим Марсом, улавливают свое в прошлое, хотя ми-

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

нута раньше он поздравлял меня с недавней свадьбой. Предсказатель возникли и прекратил интригующей неге, ле абая, однако, потребовал «бакшиш».

Когда я рассказал об этой встрече своим индийским друзьям, они, вдоволь насмеявшись, поняли, что наивнейший меня «предсказатель судьбы» относится к разряду безобидных шарлатанов-оштимов, которые, рассчитывая на хороший «бакшиш», рисуют будущее своих клиентов только в розовых тонах.

О решительном осуждении действий правительства и намерении оказать сопротивление снижению жизненного уровня трудящихся заявил также ряд профсоюзов. Генеральный секретарь национального профсоюза горняков Л. Дейли объявил, что его профсоюз будет и впредь выдвигать требование о повышении заработной платы.

«Замораживание заработной платы для простого человека и золотое дно для крупных ледцов» — так охарактеризовал решение правительства генеральный секретарь профсоюза транспортных и некавалифицированных рабочих Дж. Джонс.

Индия выдержит из доклада, пошедшая прядать дополнительные вес за океанским прогнозам. Она сообщила, что двое из составителей доклада немалое время работали в Индии, а другие авторы доклада совершили недавний рейд по стране, в ходе которого они изучали конъюнктуру.

Надо думать, группа «предсказателей» состояла из такого же рода «индуцированных работников», о которых недавно писала газета «Таймс оф Индия». Основываясь на богатом фактическом материале, она с тревогой обращала внимание на растущее использование Центральным управлением разведывательным содержанием является новым красноречивым доказательством амбициозного вмешательства во внутренние дела Индии. А публикация в газете «Мэригерд» заявления опис, оскверняющего для национального достоинства страны, наглядно продемонстрировала связь индийской реакции с ЦРУ и другими враждебными внешними силами.

Угрожающие — провокационный тон «конфиденциальный» доклада свидетельствует о том, что к его подготовке приложили руки специалисты, проявляющиеся не только тонорами в редакции «Форчун». Рупор реакционной религиозно-шовинистической партии Джан Сангх газета «Мэригерд», смелая на первой полосе наиболее провокационные, направленные против политики правительства

Доклада, Индия не далее как летом будущего года окажется перед лицом серьезного экономического и, возможно, политического кризиса. Страна, по их словам, подстерегает нехватка продовольствия и топлива. Возрастает, мол, безработица. Авторы доклада предсказывают прекращение экономической помощи США Индии.

Угрожающие — провокационный тон «конфиденциальный» доклада свидетельствует о том, что к его подготовке приложили руки специалисты, проявляющиеся не только тонорами в редакции «Форчун». Рупор реакционной религиозно-шовинистической партии Джан Сангх газета «Мэригерд», смелая на первой полосе наиболее провокационные, направленные против политики правительства

Угрожающие — провокационный тон «конфиденциальный» доклада свидетельствует о том, что к его подготовке приложили руки специалисты, проявляющиеся не только тонорами в редакции «Форчун». Рупор реакционной религиозно-шовинистической партии Джан Сангх газета «Мэригерд», смелая на первой полосе наиболее провокационные, направленные против политики правительства

